

|| 奉化居民楼部分坍塌后续报道 ||

奉化启动法律程序调查房屋坍塌具体原因 3名嫌疑人被依法采取强制措施

□记者 鲁威

本报讯 昨天，记者从奉化市政府了解到，奉化市已启动对居敬小区塌楼事故原因的调查，建设施工的3名直接责任人员因涉嫌工程重大安全事故罪，被奉化公安机关依法采取强制措施，其中刑事拘留2人、取保候审1人。

4月4日，宁波奉化市居敬小区第29幢居民楼倒塌后，针对房屋开发建设中的工程发包、勘测、设计、工程建设、

质量监管和工程验收等主要环节以及工作中可能存在的失职渎职行为，奉化市成立了由纪委（监察局）、公安、检察院、相关职能部门和专家组成的联合调查组和专案组。

目前，4名宁波专家已对第29幢楼进行了现场初步勘查，上海市房屋质量检测站的8名工作人员和杭州市房屋安全鉴定所的4名专家也已经抵达奉化，开展房屋质量鉴定和原因调查。

参与建设施工的3名直接责任人员因涉嫌工程重大安全

事故罪，被奉化公安机关依法采取强制措施，其中刑事拘留2人、取保候审1人。其他的相关责任调查正在进行中。

记者还了解到，4月7日，锦屏街道居敬小区第29幢未坍塌的2.5个单元楼，于4月7日下午2时45分被拆除。针对居敬小区29幢坍塌楼房内遗留财物补偿问题，昨天奉化市已启动法律程序，调查房屋坍塌具体原因，开展相关责任主体认定，将按照相关法律法规由政府出面向责任主体追偿，确保依实赔偿到位。

江东桑家菜市场有人售卖活禽 摊主：活鸡经有关部门检测绝对安全 市贸易局：我市活禽交易没有解禁过

□记者 吴震宁 史妮超

“不是说活禽交易都被禁止了吗？怎么我们这里的菜市场还有活鸡、活鸽子在卖。而且摊主还说他的鸡是经过有关部门检测的，绝对安全。”昨天，本报新闻热线87777777接到江东市民刘先生的来电，称他家附近的桑家菜市场内还有活禽交易。



▲在桑家菜市场对面一间屋子里养着好几只鸡。

►在桑家菜市场一摊位前摆着几只活鸽子。
记者 唐严 摄



菜市场内还有活禽摊位

刘先生家住江东波波城小区，虽然桑家菜市场就在家门口两三百米外，但他并不经常光顾。“昨天，老婆出差去了，我就自己去菜市场买菜。没想到，在菜场里逛了一圈，竟然发现了一个活禽摊位，活鸡、活鸽子就这么堂而皇之地摆在笼子里卖。”刘先生说。

当天一走出菜市场的大门，刘先生还给老婆打了电话，问知不知道菜市场里的这个活禽摊位。让他觉得不可思议的是，老婆居然对此一清二楚。只不过有时候没把活鸡关在笼子里而已，只要有顾客了，摊主随时可以拿来活鸡，甚至现杀现卖。

“这究竟是不是真的？”刘先生疑惑地表示，他当时还问了摊主“怎么还能卖活禽”，但对方竟然宣称他家的活鸡是经过有关部门检测的，绝对安全，所以才允许他在菜市场摆摊卖。

活鸡平时就养在菜市场对面

昨天中午，记者来到桑家菜市场，因为过了早市，所以菜市场里做生意的人并不多。当记者走到正对西门的位置时，赫然发现一个四五平方米的摊位上，正摆着一个关了4只活鸽子的铁笼子。绕着这个摊位走了一圈，记者发现摊位四周摆着十多只大铁笼子，里面虽然没有鸡鸭之类的活禽，但笼子里散落着不少鸡毛。

“买活鸡是吧，鸡老板中午休息去了，要买下午3点多再来。”附近摊位上正在闲聊的人告诉记者。记者和他们搭讪后得知，这个活禽摊位的主人确实一直都在菜市场里卖活鸡、活鸽子，而摊位上铁笼里的活鸽子就是他故意放的。“活鸽子摆着，知情的人一看就明白了。”

那么摊主为什么不在摊位四周的笼子里放几只活鸡呢？这个问题，跟记者搭讪的人是这样回答的：“有些人怕禽流感，看到活鸡摆着要说。但他们看到活的鸽子摆着，就不会那么介意了。”

记者还从他们口中了解到，这名摊主在附近专门有一个养鸡场，他中午也是在那里休息的。而这一点，记者在当天下午4点多，再次造访该摊位时，得到了证实。

当记者第二次前往该摊位时，遇到了一位年纪50多岁的摊主。也许是这两天来买鸡的或者询问活禽行情的陌生人不少，所以他一开始显得比较警觉。“我带你去看活的鸡，就养在对面，今天我本来就不准备拿到菜市场来。倒不是因为我的鸡有问题，你放心我一直在这里卖活鸡、活鸽子。没摆在这里，主要是抓来抓去太麻烦了，最近买鸡的人少。”

之后，在他的带领下，记者看到了他养在菜市场西门对面的一个房间里的五六只鸡。记者随后借口这些鸡卖相不好，离开了现场。

主城区活禽交易未解禁

记者随后与宁波市贸易局取得了联系。据了解，根据1月25日宁波市政府办公厅下发的《关于宁波市主城区暂停活禽交易的通知》。要求海曙区、江东区、江北区、鄞州区最迟于1月26日零时起，暂时停止活禽交易，暂时关闭农贸市场活禽交易区、花鸟市场禽鸟交易区、市内禽蛋批发市场活禽交易区。同时，还要求禁止外来活禽进入宁波市场，暂时停止外来活禽进入主城区的备案和报验。坚决取缔各类马路市场的活禽交易行为。

“从那以后，我市的活禽交易就没有解禁过，所以那个摊主所说的‘我的鸡是经过有关部门检测的，绝对安全，就可以在菜市场里卖了’根本就是无稽之谈。”该局蔬菜副食品处史先允处长明确表示，显然江东桑家菜市场内的这个活禽交易摊位是不被允许的。而且，按照目前情况来看，别说是市区的主城区菜市场，就连我市各乡镇近期是否会恢复活禽交易也很难说。“但可以肯定的是，根据省里部署，主城区7月1日后肯定要永久性关闭活禽交易市场。”

据了解，菜市场等流通领域内存在的活禽交易，由工商部门负责查处，其中活鸽子也在活禽禁止交易之列。

昨日，记者从江东市场监管分局了解到，截至目前未接到相关投诉。对于上述情况，该局市场科今日将前往菜市场现场检查。“如果确实存在上述情况，我们会劝阻摊主，并依法作出处理。”市场科相关负责人表示。